一、二版责编:张英 张力宏 组版:轶敏 丹蕾 校对:小伟 刘延

蔬菜价格逐渐回落 市民菜篮子变"轻"了

本报记者 王 倩

"本来打算买青菜和莲花白的,看到菠菜降价了,就买了半斤菠菜,2.5元,比前一向便宜了不少。"11月19日,家住江滨花园的陈女士在东关菜市场提着称好的菠菜告诉记者,她平时负责一家六口的饭菜,几乎天天都来菜市场买菜,对菜价变化的感受很真切。她说,前一段时间,菠菜一公斤接近20块钱,自己舍不得买,最近菠菜降到了一公斤10元左右。"现在这菜价,人买起来就不难帐了。"

近期以来,我市晴好天气增多,前期影响蔬菜价格上涨的天气因素逐渐消除,蔬菜运输条件良好,本地推迟上市的露地菜也逐步上市。记者连续多次走访菜市场、超市和批发商发现,与上月相比,最近大部分蔬菜价格有所回落,之前涨幅过大的菠菜、白萝卜等持续三周下跌。

11月20日上午,市区天天乐超市里 人群熙熙攘攘,蔬菜区各类新鲜的蔬菜 品种丰富、菜量充足。在叶类菜架上,一 排排绿叶菜摆放整齐,上方的标签醒目地标注着价格。记者注意到,上个月每公斤突破20元高位的菠菜已下跌到7.96元一公斤,涨幅较大的油麦菜、茼蒿当日价格已分别降至9.96元和9.16元一公斤。在根茎类蔬菜架前,不时听到有人感叹道:"白萝卜价降了、洋葱也便宜了、莲菜价格也下来了……"大家一边挑选一边互相讨论着菜价。

随后,记者来到东新路菜市场,多名摊主均表示,近期菜价总体是下的影响。"前段时间受天气、运输等方面的影响,蔬菜供应量相对往年稍微少一点,但是最近天气好了,蔬菜总体产量也慢慢开始多了。"蔬菜批发商王先生说,他是一个人。"蔬菜主产区有生意往来,在进货时,他发现最近运输蔬菜的车辆比菜类价格有了回落,西红柿、西葫芦等的均有所下降。"我一般在山西、山东等地均有所下降。"我一般在山西、山东等地

进货,随着这些地方大棚菜陆续成熟上市,蔬菜货源充足有保障。菜价稳住了,菜摊子都热闹了。"王先生说。

记者从市发改委了解到,11月以来,为了及时了解市场动态,合理引导消费,市发改委安排相关人员加大市场巡查力度,每日监测市场动态,每周发布一次蔬菜市场价格监测信息。近期的价格信息表显示,大多数蔬菜价格呈现不同程度的回落。11月16日,我市主城区菠菜平均10元一公斤,与上月同期相比降幅过半;白菜3.6元一公斤、白萝卜3元一公斤、西葫芦7元一公斤,分别比11月2日下降10%、25%和12%。

"10月份蔬菜涨价原因比较多,天气是主要原因。"市发改委工作人员韩喜珍介绍,多地发生一些极端天气,影响了蔬菜的供应,加上秋冬交接本就是蔬菜"青黄不接"的时候。多重因素下,菜价一路走高。而现下,北方露地菜下架后,大棚菜产能逐

渐恢复,同时,南方菜接茬上市,蔬菜货源 有了保障;再加上,因低温推迟上市的大白菜、白萝卜、莲花白等冬菜大量上市,供应增加的前提下,菜价自然随之回落。

蔬菜是城乡居民生活中不可缺少的农产品,同时也是保障市场平稳和社会稳定的重要生活必需品,今冬明春是蔬菜消费的旺盛期,虽然当前菜量供应充足、价格明显回落,但仍有不少市民担心,冬季的天气因素会不会再度对蔬菜供应和价格产生影响。

记者注意到,为了让市民"菜篮子"负担更轻,省农业农村厅印发了《关于切实抓好蔬菜生产确保秋冬蔬菜稳产保供的通知》,要求各级农业农村部门积极推动"菜篮子"市长负责制落实,统筹调节生产、流通、消费,确保充足的应急蔬菜储备,切实稳定市场和价格。同时,抓好蔬菜生产技术服务,主动防灾减灾,盯稳"菜篮子",确保元旦、春节地产蔬菜平稳供应。

我市推进县域节水型 社会达标建设工作

本报讯 (记者 胡 蝶)11月10日至12日,商州区、镇安县分别完成了县域节水型社会达标创建任务并通过了省水利厅初步验收。

县域节水型社会达标建设是中央一号文件提出的重要任务,是纳入《全国创建示范活动保留项目目录(第一批)》的保留项目,《国家节水行动方案》提出了明确的目标要求。近年来,我市抓住国家实行最严格水资源管理制度的重大机遇,严守"三条红线"、落实"四项制度",全面实施国家节水行动,以提高水资源利用效率为核心,以节水减排、构建人水和谐社会为根本,以县域为单元,高标准推进节水型社会达标建设。

据了解,市水利局作为县域节水型社会达标创建的综合协调牵头部门,统筹各方力量和资源,争取资金、加强督促、强力推进,落实最严格水资源管理制度,不断完善各项工作制度和工作措施,多措并举建设节水型社会,努力开创节水工作新局面。山阳县、商南县、丹凤县3个县先后获得"节水型社会建设达标县"称号。同时,商州区、镇安县已通过省级技术评估和现场验收。下一步,市上继续加大县域节水型社会达标建设力度,力争2022年全市县域节水型社会建成率达100%,在全省范围内率先完成节水型社会达标建设任务。

我市审定天麻种植地方坛

本报讯 (郭 杰 陈疆慧 安 乐) 为进一步做好 2021年度商洛市级地方标准制定发布工作,提升标准服务地方经济社会发展能力。11月16日至17日,市市场监督管理局在丹凤县组织召开了天麻种植技术规范市级地方标准审定会。

会议邀请了陕西科技大学、商洛学院、市农科所、市中药产业发展中心、丹凤县林业局等单位的5位专家组成审定组,丹凤县市场监督管理局、林业局、林特产业发展中心、良种天麻产业园及永福工贸有限责任公司等相关单位人员参加会议。

审定会上,专家组对《天麻萌发菌、蜜 环菌生产技术规程》《天麻大田种植技术 规程》《天麻林下种植技术规程》《天麻庭 院种植技术规程》等4项市级地方标准进 行技术性评审。在听取起草单位针对标 准的编制情况汇报后,专家组审查了标准 内容,从合法性、先进性、可操作性、完整 性、规范性等多个方面进行严格审查把 关,对标准送审稿的整体结构、分项内容 进行逐字逐句、逐章逐条会诊评审。经过 仔细讨论斟酌,评审组审查一致通过了这 4项市级地方标准。标准的审定通过,为 市级地方标准顺利发布奠定了基础。天 麻种植技术规程市级地方标准的发布实 施,将会对我市天麻产业标准化发展起到 积极的促进作用。



11月12日,商南县金丝峡镇二郎庙村的香菇种植户李孝顺在家门口分拣刚采回来的香菇。据了解,李孝顺今年培育了1.5万袋,截至目前已经制成干香菇400多公斤,能实现收益2万多元。 (记者 谢 非 摄)

丹凤"再来一遍"巩固脱贫成果

本报讯 (何衍贵)近期以来,丹凤县结合当前巩固脱贫攻坚成果大走访大排查活动月工作,围绕入户走访、送温暖、干部培训、信息补正、问题整改、项目实施、成效总结七个方面持续开展走访排查工作。目前,已对所有农户"两不愁三保障"和安全饮水等情况开展"地毯式"排查,累计排查农户80303户,对研判发现的4类26个问题及时研究解决,确保脱贫攻坚成果得到持续巩固提升。

该县结合村村"六查"、入户"六问"、行业部门"六看"等工 作,扎实开展七个"再来一遍"。组织干部再来一遍入户走访, 对疑似问题、隐患风险再核实,消除隐患,确保所有问题全面整 改。再来一次送温暖,针对分散供养五保户、农村孤寡独居老 人、农村留守妇女儿童、因灾因祸生活困难户等重点人群,筹资 筹物,帮助困难群体温暖过冬。再来一次干部培训,采取行业 系统组织行业培训、镇办组织会议集中培训、村级组织专题培 训等方式,确保各级干部履职能力提升。再来一遍信息核查补 正,对所有防返贫国家监测系统中脱贫户、监测户、各行业工作 信息台账,逐表逐项核查补正。再来一次问题整改回头看,对 仍有欠账及整改效果不明显的问题,压实责任快速推进整改。 再来一次项目资金核查,对标2021年度项目安排计划查项目 实施进度、查项目实施质量、查项目资金报账情况等,确保账账 相符、账实相符。再来一遍成效总结,统筹做好主流媒体的线 上线下宣传报道和工作经验做法推广,营造浓厚氛围提高工作 质效。目前,全县重点监测帮扶户423户1421人已消除风险, 审核发放防返贫致贫基金3批次158户409.9万元。

(上接1版)

政策红利增加了干部群众的干劲和信心,云蒙山村20亩的河西木耳基地这两天正在起垄。"每天保证至少有10个人在那儿干活,抓紧时间,再过个把月,就可以进行明年春耳的种植了,争取明年的集体经济进账翻一番。"汪春堂说。

近年来,在脱贫攻坚战中,我市各地村集体经济实现了零的突破,如何科学合理地释放村集体经济的红利,推动村集体经济持续健康发展,市上提出了以产业发展、公共民生、公益事业、村民红利为主的村集体经济收益分配基础上,将村干部补贴待遇与村级集体经济收益挂钩,进一步激发村干部发展壮大村集体经济的积极性、主动性、创造性。

丹凤县竹林关镇的竹林关村人多地少,旅游资源相对丰富。近年来,村上盘活集体所有的50亩土地,建设1500个泊位的5个停车场,并将停车场外包经营,年均增收8万元以上;将集体所有的40间闲置房屋建成特色农家乐和民宿集群,年可增收10万元以上;村集体购买6辆旅游观光车,挂靠桃花谷景区管委会,年均收入4万多元。村上还建成了千亩生态茶园、200立方米容量的自来水厂、年可生产加工淀粉和粉条2.5万公斤的加工车间,成立了由股份经济合作社运营的红事会……村集体经济呈现"多点开花"之势。

截至今年6月底,村集体资产达到523.45万元,集体经济累计分红28.56万元。在2020年度村集体经济收益奖励中,村党支部书记徐海林、副支书邢飞虎、监委会主任刘宇分别获得了4680元、5148元、5382元的奖励,赵花蕊、张孝安、张锋等村干部均得到奖金2340元,村委会委员米中宏因为组织群众有力,也获得了1170元的奖励。

"过去,有些村组干部主动作为劲头不足、干事创业热情不高,存在少干少错,能不干就不干的消极心态。这两年,在奖励政策支持下,都积极行动起来,带头领项目做产业,积极性大大提高了。"徐海林说。

据统计,两年来,全市共为140个村的573名村干部发放发展集体经济奖励资金95.88万元。

俗话说:"手里没把米,唤鸡都不理。"过去,由于村集体经济"空壳化",许多村干部面临"无钱办事""无人管事"的尴尬,村级组织运转基本靠"补",基础设施建设基本靠"要",公益事业基本靠"捐"。

如今,集体经济有钱了,群众的事情好办了。去年以来, 云蒙山村先后安装了112盏太阳能路灯,保洁员增加到15 人,水毁道路得以及时修复,村容村貌大幅提升;开展"最美卫 生家庭""最美环卫工"等表彰奖励活动,举办乡村传统孝道文 化暨九九重阳节慰问活动,村里的文明风气越来越浓了;组织 党员干部前往渭华起义纪念馆开展主题党日活动,村组干部 为民办实事的精气神更高了。竹林关村建起了农特产品展 厅,帮助村民线上线下销售蜂蜜、核桃、茶叶、香菇等;扩建了 文化活动广场,让村民有了休闲好去处。

汪春堂采摘木耳的信息在微信群里一发,不到7点,30多名村民提着篮子都到了基地。上午10点多,是农村吃早饭的时间,却没有一个人停下手里的活儿。"眼下正是白天最短的时候,得赶着抢着干,多干就能多挣工钱多分红。"村民王建莉边翻动着菌棒边笑着说。

集体经济壮大了,村干部腰杆挺直了,说话有人听了,办事有人跟了,党在农村的威信更高了。

洛南打造精致城市

本报讯 (记者 杨 鑫)初冬时分,寒风凛冽,走进洛南县,城乡面貌焕然一新。城区时尚亮丽,乡镇典雅质朴,交通便捷通畅,高楼鳞次栉比,蜿蜒洛河绕城而过……原来依附于建筑物、桥梁等设置的影响市容市貌的广告牌和野广告不见了,影响群众出行的违规建筑物被清理了,到处呈现出一片秩序井然、自然和谐、生机无限的景象。

"两拆一提升"工作开展以来,洛南县成立工作领导小组,制定实施方案,明确工作职责,夯实工作责任,抽调住建、城管、公安等单位80多人组建联合执法队,全面开展违法户外广告、违法建筑、城市多余家具和设施拆除工作,全面提升城区管理水平,实现了市容秩序更规范、环境卫生更洁净、违法建设零增长。

在城区违法违规户外广告拆除整治专项行动中,洛南县城乡联动,采取"人工+机械"方式,全面拆除城区、国省干线公路两侧建筑控制区内、中心集镇、榆商高速洛南段建筑控制区内违法违规户外广告,同步实施美化提升。各乡镇共排查摸底违法违规户外广告6294处,拆除6294处。

在专项行动中,县上按照"摸清底数、精准识别、 分类处置、依法整治"工作步骤,拆除整治各类存量 违法建筑物,对挤占公共空间、影响道路通行、占压 城市红线、阻碍城市建设、破坏城市环境、危及公共安全,以及临时建筑久围不拆、不按规划超盖加盖的违法建筑,立即依法拆除,对已征迁到位或纳入征迁规划的建筑、未经批准乱搭乱建以及批低建高、批少建多的,区别不同情况限期拆除。同时,全面摸排城区及集镇内所有个人自建房、公共管理和公共服务类建筑、建筑(房地产)项目及工矿、仓储、商服、旅游等产业类建筑、榆商高速洛南段公路两侧建筑,建立工作台账,认真分析研判,按照"全部拆除、部分拆除、没收、没收违法所得、罚款、完善相关手续"6种类型分类处置。到目前,摸排违法建筑(构)物396处22430.92平方米,拆除338处16415.74平方米,完善手续10处3221.18平方米,处罚15次939271.64元,拆除多余城市家具1897个。

该县全面提升城市管理水平,大力实施市政公用设施改造提升、城市绿化管护水平提升、架空线缆落地改造提升、城市安全管理水平提升、小区物业管理规范化提升、城区环境日常保洁提升、城区交通秩序提升、市容市貌提升、市场秩序提升、建筑工地管理提升专项行动,加快老城区改造步伐,推动老城区8纵8横16条道路路面、雨污水管道等工程建设,全面推进"两桥一路"补短建设。

本报讯 (冯庭记)近日,《中国县域旅游竞争力报告 2021》公开了"2021中国县域旅游发展潜力百强县市",商南县再次入选"2021中国县域旅游发展潜力百强县市"。

近年来,商南县高标准、高水平编 制了《商南县全域旅游发展总体规 划》,按照"一心三带六区"的全域旅游 发展思路,以创建国家全域旅游示范 区为抓手,实施"旅游+"和"+旅游"战 略,打造了富水茶旅康养融合示范园 等一批农旅融合示范点,策划了"风云 闯王寨"等一批文旅融合产品,举办了 "行走大秦岭·穿越金丝峡"生态勇士 挑战赛等赛事,打造了国漆产业博物 馆等一批工旅产品,推出了金丝十三 花、茶叶宴等一批餐旅融合产品,商南 "茶旅融合、产旅扶贫"经验被中央电 视台等主流媒体报道,文旅融合成功 案例在全国文化和旅游公共服务机构 功能融合试点工作培训班上交流经 验,有效提升了商南旅游品牌的知名 度和影响力。目前,该县已建成国家 5A级景区1家、国家4A级景区1家、 3A级景区6家、省级旅游度假区1个、 全国乡村旅游重点镇1个、全国乡村 旅游重点村1个、省级旅游特色名镇3 个、省级乡村旅游示范村8个。

南入选中国旅游发展潜力百强员

(上接1版)党团结带领人民进行革命、建设、 改革的实践都证明,什么时候我们党自身坚强 有力,什么时候党和人民事业就能无往而不 胜。把党的建设作为一项伟大工程来推进,是 我们党的一大创举,是我们党领导人民进行伟

 促改革的能力不断提高。正如全会指出的,党的十八大以来,在全面从严治党上,党的自我净化、自我完善、自我革新、自我定居对显著增强,管党治党宽压松倒和,是高能力显著增强,管党治党和大组,反腐败斗争取得压即更强人,是重大性人,是重大的政治。我们党在制骨疗毒中解决了自存在了一系列级政党的政治本色,在革故鼎新出入,为党和国家事业发展提供了坚强政治保证。

全面从严治党永远在路上。踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,必须充分认识到,我们党面临的长期执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期而复杂的,面临的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险是尖锐而严峻的。我们党作为百年大

党,如何永葆先进性和纯洁性、永葆青春 活力,如何永远得到人民拥护和支持,如 何实现长期执政,是我们必须回答好、解 决好的一个根本性问题。要把新时代坚 持和发展中国特色社会主义这场伟大社 会革命进行好,我们党必须勇于进行自我 革命,把党建设得更加坚强有力。只有敢 于刀刃向内,敢于壮士断腕,才能让自身 始终过硬,始终成为时代先锋、民族脊梁, 始终成为马克思主义执政党。学习贯彻 党的十九届六中全会精神,就要增强忧患 意识,坚持自我革命,以永远在路上的坚 定和执着将全面从严治党向纵深推进。 全党要增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",胸怀"国之大者", 不断提高政治判断力、政治领悟力、政治 执行力,自觉在思想上政治上行动上同以 习近平同志为核心的党中央保持高度一 致,自觉维护党的团结统一,严守党的政 治纪律和政治规矩,始终保持同人民的血

肉联系。正如全会审议通过的《中共中央 关于党的百年奋斗重大成就和历史经验 的决议》强调的:只要我们不断清除一切 损害党的先进性和纯洁性的因素,不断清 除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,就一定 能够确保党不变质、不变色、不变味,确保 党在新时代坚持和发展中国特色社会主 义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

"胜人者有力,自胜者强"。党的建设新的伟大工程,是引领伟大斗争、伟大争。 新的伟大工程,是引领伟大斗争、伟大斗争、 程上,以新时代党的自我革命引领新的伟大 程上,以新时代党的自我革命引领新的伟大 在上,以新时代党的自我革命引领新的伟大 大社会革命,不断推进党的建设新的伟大 工程,不断增强党的政治领导力、思想引领 大工程,不断增强党的政治领导力、思想引的 大工能量在全社会凝聚起推动中国发展 大正能量在全社会凝聚起推动中国发展 步的磅礴力量,我们党就一定能承葆旺战胜 一切风险挑战,不断夺取新的伟大胜利!

(新华社北京11月18日电)